

Конкурс творческих работ «Военная история в жизни моей семьи»

Великая Отечественная война в жизни моих прадедов

Автор: Качур Дарья Сергеевна ученица 5-Б класса

МБОУ СОШ №1г.Сельцо

Домашний адрес: 241550 Брянская обл., г. Сельцо, ул. Куйбышева, д. 24, кв. 38

Телефон: 8(4832)971013

2015г

Давно закончилась Великая Отечественная война. Летят годы. Уже давно ушли из жизни мои прадеды, которые столкнулись с событиями войны «лицом к лицу». К сожалению, в живых уже нет их детей, моих бабушки и дедушки по папиной линии. И для того, чтобы узнать хоть что-то из их тяжёлой жизни мне пришлось порыться в архивах. Удалось найти факты биографии моих прадедов Качура Александра Денисовича и Сидорова Ивана Гавриловича, а также моей прабабушки Сидоровой Марии Петровны. К счастью в моей семье хранится альбом с фотографиями, которые так же помогли мне в написании реферата.

Мой прадедушка **Качур Александр Денисович** родился 23 сентября 1913 года, место рождения Украинская ССР, Черкасская обл., Каменский р-н, с. Косары. В январе 1944 года Александр Денисович был призван на Фронт. На это время у него уже была семья: жена Качур Варвара Семёновна и два сына Алексей 1939 года рождения (мой дедушка, папин отец) и Владимир 1943 года рождения.



Он был красноармейцем – телефонистом 2-го взвода связи. В боях за Родину 10.03.1944 году был ранен. Ранение было не тяжелым, поэтому оставался в строю.



Приказом по 903 горно-стрелковому Севастопольскому Ордена Богдана Хмельницкого 2-й степени Полку, 242 горно-стрелковой Таманской Краснознаменной Дивизии от 8 января 1945 года №03-н был награждён медалью «За отвагу» за то, что он в

наступательном бою за овладение высотами 780,863 и других в период с 15. 12 по 27. 12.1944 года несмотря на исключительные тяжёлые условия горно-лестной местности и непрерывных артиллерийско-миномётных обстрелов противника, обеспечивал бесперебойную связь командного пункта батальона со стрелковыми ротами и рискуя собственной жизнью, всегда во время устранял возникающие порывы связи.



Приказом по 242 горно-стрелковой Таманской Краснознаменной Дивизии 3 горно-стрелкового Карпатского корпуса 4 Украинского Фронта от 20 мая 1945 года №057/н командир отделения стрелковой роты 903 горно-стрелкового Севастопольского ордена Богдана Хмельницкого

полка младший сержант Качур Александр Денисович за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество был награждён орденом «Славы 3 степени». В наступательных боях против немецко-фашистских захватчиков в районе Альштадт (Чехословакия) под ружейно-

пулемётным огнём, воодушевляя своё отделение, первым ворвался в траншею противника и в траншейном бою гранатой уничтожил двух гитлеровцев, чем умело увлёк своё отделение на выполнение поставленной задачи, способствуя успеху стрелковой роты.

После возвращения с фронта в 1946 году у прадеда родился ещё один сын Ростислав. По рассказам моего папы прадедуска никогда не рассказывал о войне. В семье эту тему не поднимали. Это свидетельствует о всей тяжести Великой Отечественной войны, о всех трудностях на фронте и в тылу.



6 апреля 1985 года прадедуска Качур Александр Денисович был награжден Орденом Отечественной войны II степени.

Прадедуска умер еще до моего рождения в 2002 году на Украине, в Черкасской обл., Каменском р-не, с. Косары, где он родился и прожил всю жизнь. Летом 2013 года мне вместе с родителями удалось побывать на его родине и поклониться его могиле.



Мой прадедуска **Сидоров Иван Гаврилович** родился 2 февраля 1918 года в д. Суходолье Жуковского района Брянской области. Так как семья была многодетной – шестеро детей, еще подростком в 30-е годы его отправили к родственникам на Урал. При получении документов произошла путаница и прадедуску записали под фамилией этих родственников – Сидоров.

Хотя его семья носила

и носит фамилию Васечкины. Так и прожил всю жизнь прадедушка под фамилией Сидоров.

В 1938 году в Удмуртской АССР Нылгинском районе Сидоров И.Г. был призван в ряды Рабоче-крестьянской Красной Армии (РККА). Он служил командиром отделения в автотранспортной роте 884 батальона аэродромного обслуживания и был шофером специальной машины БЗ-35 (бензозаправщик). В период Великой отечественной войны он занимался обеспечением летной части.

Приказом Девятой воздушной Армии от 20 сентября 1945 года №0171 за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с Японскими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Сидоров Иван Гаврилович был награжден медалью «За боевые заслуги».



В период военных действий против Японских империалистов он на своей машине заправил 191 самолет и перевез 53 тонны горючего.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 сентября 1945 года за участие в боевых действиях против Японских империалистов Сидоров Иван Гаврилович был награжден медалью «За победу над Японией».



14 марта 1985 года прадедушка Сидоров Иван Гаврилович был награжден Орденом Отечественной войны II степени.

После окончания Великой Отечественной войны прадедушка вместе со своей супругой **Сидоровой (Бездеткиной) Марией Петровной**, с которой он вместе служил на аэродроме, вернулся на родную Брянщину. Прабабушка родилась 24 июля 1918 года в с. Елизоветенское Висимского района Свердловской области. Сначала семья жила в с. Ржаница Жуковского района Брянской области, а затем в пос.Сельцо. У них было трое детей, старшая - моя бабушка Альбина Ивановна (папина мама). К сожалению, уже никого нет в живых.

Сидорова Мария Петровна также была награждена Орденом Отечественной войны II степени. Прабабушка умерла после тяжелой болезни еще в 1991 году, а прадедушку можно считать долгожителем, он умер в 2001 году. Однако мы чтим память о наших предках. Эти медали и ордена по сегодняшний день хранятся в нашей семье как реликвия и память.

